1. Δύο αυτοκίνητα Α και Β κινούνται σε ευθύ δρόμο με την ίδια σταθερή ταχύτητα προς την ίδια κατεύθυνση. Την στιγμή t0=10 (ο χρόνος μετρείται σε δευτερόλεπτα) το αυτοκίνητο Β προπορεύεται κατά s0=300 (η απόσταση μετριέται σε μέτρα). Τότε το αυτοκίνητο Α αρχίζει να επιταχύνεται με σταθερή επιτάχυνση γ=2 ( η επιτάχυνση μετρείται σε μέτρα ανά δευτερόλεπτο στο τετράγωνο). Η απόσταση μεταξύ των δύο αυτοκινήτων δίνεται από την συνάρτηση:
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Η συνάρτηση s(t) παίρνει αρνητικές τιμές όσο το αυτοκίνητο Β προπορεύεται. Κατασκευάστε την γραφική παράσταση της απόστασης σαν συνάρτηση του χρόνου και βρείτε την χρονική στιγμή κατά την οποία το αυτοκίνητο Α προπορεύεται του Β κατά 300 μέτρα.    






(4 μονάδες)

2. Στο παρακάτω σχήμα, τα ευθύγραμμα σχήματα, ΑΒ, ΑΓ και ΓΔ επιλέχθηκαν ώστε: ΑΒ=1, ΑΓ=3 και ΓΔ=2. Να εκφράσετε το εμβαδόν του ΑΜΝ σαν συνάρτηση του x=AM όταν το Μ διαγράφει το ευθύγραμμο τμήμα ΑΓ.












(4 μονάδες)




3. Δίνονται οι συναρτήσεις f(x)=x+1 και g(x)=αx+2 .Για ποια τιμή του α ισχύει 
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(2 μονάδες)
4. Δίνεται η συνάρτηση 
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. Η γραφική της παράσταση τέμνει τον άξονα y στο σημείο Α(0,3) και διέρχεται από το σημείο Β(-1,2).

α. Να βρείτε τις τιμές των α και β.

β. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f.

γ. Να απλοποιήσετε τον τύπο της f.

δ. Να σχεδιάσετε την γραφική παράσταση της f.     
(5 μονάδες)
5. Μια ράβδος αποτελείται από τρία ομογενή τμήματα με μήκος, ΑΒ=20 εκατοστά, ΒΓ=3 εκατοστά και ΓΔ=5 εκατοστά αντίστοιχα. Η γραμμική πυκνότητα της ράβδου είναι ρΑΒ=0.3 kgr/cm (χιλιόγραμμα ανά εκατοστό) στο τμήμα ΑΒ, ρΒΓ=0.2kgr/cm στο τμήμα ΒΓ και ρΓΔ=0.4kgr/cm στο τμήμα ΓΔ. Αν Μ είναι τυχαίο σημείο της ράβδου να εκφράσετε τη μάζα του τμήματος ΑΜ της ράβδου σαν συνάρτηση του μήκος του x=ΑΜ.

Υπόδειξη: Ένα κομμάτι του ευθυγράμμου τμήματος ΑΒ, μήκους y, έχει μάζα ίση με y(ρΑΒ.



 




(4 μονάδες)
6. Συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα  



(5 μονάδες)
	F(x)
	G(x)
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7. Μία συνάρτηση λέγεται άρτια αν ισχύει f(x)=f(-x) και περιττή αν ισχύει 

f(x)=-f(-x). Βρείτε ποιες από τις παρακάτω συναρτήσεις είναι άρτιες και ποιες περιττές και κατασκευάστε  ποιοτικά τις αντίστοιχες γραφικές παραστάσεις
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(4 μονάδες)
8. Ένα φυσικό σώμα κινείται υπό την επίδραση δυνάμεων και το μέτρο της  ταχύτητας του, u, δίνεται για κάθε χρονική στιγμή, t, από τη συνάρτηση:

u(t) = u0 e –λ t 

όπου ο χρόνος μετρείται σε δευτερόλεπτα και η ταχύτητα σε μέτρα ανά δευτερόλεπτο. Εάν τη χρονική στιγμή t=1 δευτερόλεπτα, η ταχύτητα του σώματος είναι το μισό της αρχικής να βρεθεί η χρονική στιγμή κατά την οποία η ράβδος έχει ταχύτητα το ένα τέταρτο της αρχικής. Πότε το σώμα θα σταματήσει εντελώς;









(4 μονάδες)
9. Να αποδειχτεί ότι η συνάρτηση

f(x) = 2e3x-2 + 1

είναι 1-1 και να βρεθεί η αντίστροφή της.



(3 μονάδες)
10. Να λυθεί η εξίσωση:       log2(x-2) – log4(x2 –5x +6) = log23 +1

Υπόδειξη: Χρησιμοποιείστε τη σχέση logax=logbx/logba, αφού πρώτα την αποδείξετε.







(4 μονάδες)
11. Να ορισθούν τα λ και μ ώστε οι συναρτήσεις f να είναι συνεχείς στο R:

α)   f(x) =    
[image: image14.wmf]  αν  
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β)   f(x) =  
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(4 μονάδες)        

12. Να ευρεθούν τα όρια των συναρτήσεων:

α) 
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β) 
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γ) 
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Υπόδειξη: Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε, αφού βέβαια το αποδείξετε ότι:
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Επίσης, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε χωρίς απόδειξη ότι:
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(5 μονάδες)

13. α. Δίνεται η συνάρτηση f με τύπο f(x)=1+cos(μx+λ). Να βρεθούν τα λ, μ Є R, ώστε η f να είναι άρτια.

      β. Αν για μια συνάρτηση g ισχύει 2g(x)+3g(-x)=2sinxcosx, να δείξετε ότι η g είναι περιττή και να βρείτε τον τύπο της g.

(4 μονάδες)
14. Έστω η συνάρτηση
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α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού και το σύνολο τιμών της  f.

b) Να αποδείξετε ότι η f αντιστρέφεται και να ορίσετε την f -1









(5 μονάδες)


15. Αν 
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 να υπολογιστούν οι τριγωνομετρικοί αριθμοί του 
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(4 μονάδες)
16. Να λυθεί η εξίσωση 





(4 μονάδες)
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17. Τρίγωνο ABC έχει ΑΒ = 11 μέτρα, BC = 14 μέτρα και εμβαδόν 36 τετραγωνικά μέτρα. Να υπολογιστούν:

α) Η γωνία 
[image: image27.wmf]B
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, β) το μήκος της πλευράς AC και η απόσταση της κορυφής Β από την AC, αν η γωνία 
[image: image28.wmf]B
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 είναι αμβλεία.




(4 μονάδες)
18. Δίνεται η εξίσωση
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Να βρεθούν οι τιμές του α για τις οποίες η εξίσωση έχει πραγματικές ρίζες και να βρεθούν οι λύσεις για α =2.





(5 μονάδες)
19. Δίνονται οι συναρτήσεις:
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   όπου y0, ω και λ, είναι σταθερές ποσότητες.

Δείξτε ότι η συνάρτηση R(x)=f(x)+g(x) είναι:
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Βρείτε τις τιμές του x, για τις οποίες η συνάρτηση R(x) αποκτάει μέγιστο.










(5 μονάδες)
20. Μια ηλεκτρική αντίσταση R = 100 (η αντίσταση μετριέται σε Ohm) τροφοδοτείται από εναλλασσόμενη τάση, V, που είναι συνάρτηση του χρόνου, t, της μορφής:
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(όπου η τάση μετριέται σε Volts και ο χρόνος σε δευτερόλεπτα)

(α) Να υπολογίσετε την ένταση, Ι(t) , του ρεύματος που διαρρέει την αντίσταση R και την ισχύ, P(t), που καταναλίσκεται σ’ αυτήν, μέσω των σχέσεων 
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(β) Να κάνετε τη γραφική παράσταση των I(t) και P(t) στο χρονικό διάστημα           [0, π/25].

(γ) Να βρείτε τις τιμές της έντασης του ρεύματος τις χρονικές στιγμές 
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(6 μονάδες)
21. Έστω κύκλος με κέντρο το σημείο Ο και ακτίνα R. Θεωρήστε, με αρχή το Ο, τους ορθογώνιους άξονες Χ και Υ καθώς και την ευθεία (ε) που εφάπτεται της περιφέρειας του κύκλου και τέμνει τον άξονα Χ στο σημείο Α. Το ευθύγραμμο τμήμα ΟΓ τέμνει την περιφέρεια στο σημείο Β και σχηματίζει γωνία θ με τον άξονα Χ, ώστε 0<θ<π/2.


α) Χρησιμοποιώντας τα εμβαδά των τριγώνων ΓΟΑ και ΒΟΑ καθώς και το εμβαδόν του κυκλικού τομέα ΟΑΒ δείξτε ότι:
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β) Καθώς το σημείο Β πλησιάζει το σημείο Α κινούμενο κατά μήκος του τόξου ΑΒ, η γωνία θ τείνει στο μηδέν. Δείξτε ότι:
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(2)

γ) Κάνοντας χρήση του θεωρήματος του Sandwich (βλέπε Υπόδειξη) δείξτε ότι:
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(3)

δ) Επιλέξτε την γωνία θ στο διάστημα μεταξύ –π/2 και 0. Δηλαδή το σημείο Β να έχει αρνητική Υ συντεταγμένη. Δείξτε ότι:
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(5)

ε) Γενικεύσετε τα παραπάνω για να δείξετε ότι:
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(7)

Υπόδειξη: Χρησιμοποιήσετε, χωρίς απόδειξη το θεώρημα του Sandwich:

«Υποθέσετε ότι  f(t)<g(t)<h(t), για όλα τα t(c γύρω από το c και ότι 
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. Τότε : 
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(15 μονάδες)
Σύνολο Βαθμολογίας: 100 μονάδες
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